

沈阳严查在职教师违规有偿补课

中小学在职教师组织或参与违规有偿补课,特别是组织超前教学的行为,严重影响正常的教育教学秩序,损害学生身心健康;严重影响师德师风建设,损害教师形象,危害教育生态。全社会对在职教师违规有偿补课,特别是组织集体有偿补课的行为深恶痛绝。

为进一步加强师德师风建设,回应社会关切,4月10日,沈阳市教育局召开查处在职教师违规有偿补课工作会议专题会议。

会议对在职教师违规有偿补课的原因进行了深刻分析,并按标本兼治、重在治本的原则,对下一步工作进行了安排部署。会议提出,从严查处在职教师违规有偿补课行为。在职教师参加由他人组织有偿补课的或为他人(机构)介绍生源、提供相关信息的,一经查实,视情节轻重给予警告、记过、降低岗位等级、解除聘用等处分,直至开除。在职教师以各种名义组织、推荐和诱导学生参加有偿补课的,一经查实,从严从重处理,情节严重的予以开除。在职教师参与校外培训机构组织有偿补课的,一经查实,取消教师资格。在职教师被查实有违规有偿补课行为,是中共党员的,在给予行政处分的同时给予党纪处分;

三年内获得过荣誉称号的,报请相关部门按批准权限予以撤销,并取消相关待遇。在职教师被查实有违规有偿补课行为的,违规收入要在纪检监察部门的监督下,全额返还学生家长;违规行为在全市予以通报,并在媒体实名公开曝光。各中小学校在实施岗位聘用时,要将“不得违规有偿补课,一经查实解除聘任”纳入聘用合同,对查实有违规有偿补课行为的,按照聘用合同解除聘任。

会议提出,凡被查实有在职教师违规有偿补课的中小学校,取消所在学校和学校主要负责人、分管负责人当年的评先、评优资格,并在全市予以通报。民办中小学校教师,参照公办学校教师处理。

会议要求,市、区县(市)教育局和全市中小学校要高度重视在职教师违规有偿补课治理工作,把师德师风建设作为教师队伍建设的首要任务,加强教育系统各级党组织对此项工作的领导,压实工作责任。市、区县(市)教育局和全市各中小学校要主动向社会公布投诉举报电话,充分调动各方参与监督的积极性,构建社会广泛参与的监督体系。要建立常态化治理机制,加强工作队伍建设,规范查处程序。市、区教育局和中小学校要根据群众举报线索等情况,在周末、节假日、寒暑假等重点时段,对重点区域开展常态化巡查,对重点人员开展经常性提醒和提示。

会议要求,要严格落实沈阳市在职中小学教师违规有偿补课“四严禁”要求,对在职教师有偿补课实行“零容忍”态度,发现一起、查处一起,绝不姑息,对违规教师依法依规处理到位,对查实的案件予以通报并在媒体公开实名曝光,形成有效震慑。

会议要求,全市各中小学校和教研部门要认真组织学习本通知精神,并将通知精神向全体学生家长传达。要组织每名在职教师签署不参与违规有偿补课承诺,党员教师要率先垂范,发挥带头作用。

各区县(市)教育局、市教育研究院负责同志,全市中小学校党组织书记参加了会议。

辽沈晚报记者 冯美琳

揭秘沈阳“名师在线”精彩课堂背后的故事

沈阳市教育局推出的2023年“名师在线”公益活动实现了“六大升级”,尤其是在服务供给升级上,调动了沈阳市优质教育资源丰富的地区积极参与。

日前,记者深入沈河、铁西、和平三个区教育局,了解精彩课堂背后的故事。

和平区: 把最优质的资源挖掘出来

和平区教育局成立领导小组,将沈阳市首席教师和沈阳市名师纳入“名师在线”师资库,涵盖多个中考学科,切实答疑解惑。和平区所有初中学校在教师选派、课程推介、效果反馈等多个链条上与区域无缝衔接、积极配合,体现了和平教育的强大阵地优势。

为了更好地服务全市师生,和平区名师在线公益团队将直播内容确定为与学校教学进度大抵同步,掀起共振式教研热潮,形成了对教学重点内容精梳理、难点内容巧突破、思想方法再提炼的专题复习,为周末学生的自主学习带来别样精彩。

和平区为满足学生不同方向、不同层次的需求,积极创新名师公益课堂的形式与内容,为义务教育阶段的学生开设一系列丰富多彩的特色课程,激发学生多元潜能。在互动答疑环节,针对在线学生的现有问题及时答疑解惑,力求从内容、声音、画面、语言、节奏等多个方面达到完美。



铁西区: 给全市孩子呈现完美45分钟

沈阳市清乐围棋学校数学教师周玉玲是今年“名师在线”课堂第一期主讲、主备教师。接到任务时,确实感到时间紧、任务重、压力大,但周老师迎难而上,与团队成员积极进行集体教研。为了不耽误教学主任、班主任工作,她每天利用班后时间静下心来精心进行教学设计、制作教学课件,经常工作到深夜。从查找资料系统归纳知识点,到提炼思维方法培养学生学科素养,再到突破重点、难点、易错点,她和助教宁官实验学校孙雯婷老师进行了多次研磨,授课内容受到广大师生的一致好评。

铁西区29所初中学校全力落实“名师在线”公益活动,并以此为契机,推动全体教师教育教学水平的提升。沈阳市第127中学副校长秦铎运作为教学管理者和“名师在线”公益活动主讲老师,为全校教师



做了学科素养专题培训。老师们通过参加“名师在线”活动,一起走近名师,感受名师,学校孟丹老师说:“听名师讲课,如同与大师对话。我深切体会到,要想成为一名优秀教师,不仅要具有扎实的专业知识,还要有深厚的文化底蕴、良好的教育素养,更要有不断学习、多思多想的意识,这才是改变自己、提高自己的关键。”

沈河区: 5昼夜18稿 精确控制讲授内容

深夜的灯光下,沈阳市实验学校(中学部)的化学教师梁军,依然埋头于沈阳市“名师在线”首节化学名师精品课课件的精心修改中。5个昼夜的研磨,18稿的完善,字字斟酌,层层把关,精确控制讲授内容与播放时间。当最后一遍复检完成,也终于荡开了梁老师多日紧锁的眉宇,给全市初三学生上好化学课的幸福感,瞬间消融了几天来紧张备课的辛劳。

沈河区成立了由主管教育教学的副局长为组长的专项工作组。“名师在线”课堂集区域学科教研员、名优教师、参与执教名师等智慧与能量之大成,为精品课程助力。学科教研员把好“初审关”,名优教师工作室把好两次“集备关”,执教名师把好“提升关”,以最优、最简、最实用的方式方法呈现沈河名师的教学底蕴与功力。

在区域随机调查学生和家长听课效果的过程中,有这样的反馈:

“名师在线”课堂紧密围绕解题思路,深入浅出,有新意和启发性。整堂课都让人轻松、愉快,老师用风趣、幽默的语言阐述了令人望而生畏的难题,作为九年级学生,突然觉得数学课有趣了……”

“孩子和他的同学每次都看,孩子们反馈很好,真是名师们精心准备的精彩课堂。咱孩子有幸听到了这么好的免费课,千万不能错过。”

辽沈晚报记者 冯美琳

